

鹤壁日报

中共鹤壁市委主管主办

HEBI

DAILY

鹤壁日报社出版

国内统一连续出版物号:CN 41-0009
http://www.hebiw.com

2022年9月2日

壬寅年八月初七 星期五
总第9963期 今日四版

核心价值观
社会主义

富强 民主 文明 和谐

——国家层面的价值目标

自由 平等 公正 法治

——社会层面的价值取向

爱国 敬业 诚信 友善

——公民层面的价值准则

坚决打赢疫情防控阻击战 奋战三季度，打赢下半场

马富国调研疫情防控工作

本报讯（首席记者 张心致）9月1日上午，市委书记马富国先后到山城区、淇滨区、浚县调研疫情防控工作。市领导田开胜、林鸿嘉及市直有关部门负责同志参加。

在山城区宏园小区、浚县新镇镇新瑞园小区和马行村，马富国详细了解了小区居民核酸检测、风险人员排查等情况。他强调，要筑牢“三道防线”，持续开展“敲门行动”，彻底摸清中高风险地区来（返）鹤人员以及密接、次密接人员底数，准确判定风险点位和风险人员，严格落实管控措施，在最短时间内阻断病毒传播链条；要加强社会宣传，充分发挥农村大喇叭、移动小喇叭、流动宣传车等作用，增强群众安全防护意识，营造全民抗疫的浓厚氛围。

在鹤煤六矿和淇滨区创立运输有限

公司，马富国仔细询问企业防疫措施落实、重点人员管理等情况，叮嘱企业要扛稳扛牢疫情防控主体责任，进一步加强人员日常管理，不折不扣落实扫码查验、佩戴口罩、一米线等常态化疫情防控措施，真正将疫情防控各项要求落地落细，把疫情扩散的风险降到最低，把疫情对经济社会的影响降到最小。

在市第三人民医院，马富国详细了解患者救治、院感防控、医护力量配备等情况后强调，要全力做好患者救治工作，统筹优质医疗资源，科学制定诊疗方案，让每位患者安心治疗、早日康复；要严格执行闭环管理，做好环境消杀和医护人员自身防护，科学有序完成收治任务，严防院感事件发生，切实保障人民群众身体健康和生命安全。

史全新在浚县王庄镇调研疫情防控等工作时强调

扎实做好疫情防控 统筹推进灾后恢复重建

本报讯（鹤报融媒体首席记者 王玉姣）9月1日，市人大常委会主任史全新到浚县王庄镇调研疫情防控及灾后恢复重建等工作。市人大常委会秘书长方在敏参加。

在王庄镇牛李庄村，史全新通过实地查看、座谈交流等方式，详细了解防疫措施落实、灾后恢复重建进度等情况，并现场协调解决具体问题。他强调，要坚决克服麻痹思想、松劲心态，严格落实来（返）鹤人员排查、常态化核酸检测等防控措施，紧盯重点部位、重点人群，提升水平能力，务必防得住、守得牢。要统筹疫情防控与灾后恢复重建，高标准建设全过程人民民主基层示范点，推进人大工作和人大代表双下沉，为民纾解困难，为党的二十大胜利召开贡献人大智慧和力量。

疫情防控形势如何？用囤菜吗？该怎么防护？

关于本轮疫情你关心的都在这里

□鹤报融媒体记者 张文渊

9月1日上午，鹤壁市人民政府新闻办公室举行2022年鹤壁市新冠肺炎疫情防控新闻发布会。市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室、市商务局、市疾控中心分别通报了我市新冠肺炎疫情、生活物资保供等相关情况，并就大家关心的问题回答了记者提问。

5名无症状感染者均已闭环转运至市定点医院

市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室相关负责人通报，8月31日，我市在例行常态化核酸检测时发现5例新冠肺炎无症状感染者。这5名无症状感染者传染源头清晰，均已闭环转运至市定点医院治疗。

在此提醒广大市民，关注市、县（区）疫情防控指挥部发布的5名无症状感染者的详细活动轨迹，发现与其活动轨迹有时空交集的，要主动向社区、村报告，及时采取相应防护措施。

为做好下一步工作，我市主要做了以

下工作。

立即启动平急转换机制。疫情发生后，市委、市政府高度重视，第一时间召开会议安排部署，立即启动平急转换机制，17个专班全部进入应急状态，市县领导第一时间赶赴现场调度指挥，市、县协同抗灾，为第一时间“圈住、封死、捞干、扑灭”赢得先机、争取主动。

迅速开展流调排查。在省新冠肺炎疫情防控指挥部的指导下，组织市县两级精干力量，组织140个小组426人对无症状感染者的行程轨迹进行流调，全面排查密接者、次密接者。截至9月1日8时，对排查出来的密接者和次密接者均已落实隔离管控措施，累计集中隔离588人、居家隔离420人。对重点场所、风险点进行环境采样、监测，并对重点区域、重点部位进行全面消毒。

科学精准分级管控。经过专家综合研判，提出高中低风险区划定范围，划定浚县新镇镇新瑞园小区、新镇镇杜行村为高风险区，新镇镇除高风险区之外的区域为中风险区，其他区域为低风险区；山城区红旗街街道宏园小区、长风中路街道鹤煤六矿为中风险区，其他区域为低风险区；

淇滨区创立运输有限公司为中风险区，其他区域为低风险区。共划定2个高风险区、4个中风险区，高风险区实行“足不出户、上门服务”，中风险区实行“人不出区、错峰取物”，低风险区实行“个人防护，避免聚集”。

迅速开展区域核酸检测。8月31日全市抽调4000余名医务人员、600余名检测人员、21辆负压救护车开展区域核酸检测工作。目前除公布的5名无症状感染者外，其他人员核酸检测结果全部是阴性。结合鹤壁市疫情防控形势，9月1日、2日，我市继续开展2次区域核酸检测。

严格社会面管控。我市实行社会面管控，尽最大努力减少人员流动，减少交叉感染。坚持非必要不举办聚集性活动，各类集会、展会、庆典、大型考试、宗教活动等聚集性活动暂停举办，婚丧嫁娶、生日宴会等活动要简办、缓办、不办；坚决暂停各类聚会、聚集性棋牌等活动。全市实行临时交通管制，除保供、防疫等车辆外，其他车辆禁止上路行驶；机关企事业单位工作人员保持在岗在位，随时做好处置突发事件准备；“四保”企业（项目、工地）严格落实防控指南，实行闭环管理；商超、医

卫生机构等要保障好群众正常生活、就医需求。

加强对重点场所管控。加强对36类重点场所和15类重点机构管理；公共场所所有进入人员落实扫码、测温等措施，严格落实错峰、限流、测量体温、扫“场所码”，查验48小时内核酸检测阴性证明、戴口罩等措施。相关县区梯次启动集中隔离点，确保实现“应隔尽隔”。

我市生活必需品储备充足价格平稳

市商务局相关负责人介绍，目前，鹤壁市生活必需品供应充足、价格平稳，完全可以满足市民日常生活需求。据不完全统计，我市蔬菜每日上市量1200余吨，米面油储备可保障居民正常消费3个月以上，肉蛋奶储备可保障正常供应1个月以上，且鹤壁市是全省重要的鸡蛋和生猪生产基地，货源充裕。

此外，我市采取以下措施确保生活必需品供应货丰价稳。

（下转第二版）

今年年初以来，我市已拨付五批稳岗补贴

暖了2255家用工企业

本报讯（首席记者 刘倩倩）稳就业，惠民生。为做好“六稳六保”工作，市财政局全面落实失业保险稳岗返还等各项惠企惠民政策。截至目前，我市已连续拨付五批稳岗补贴资金，共计3166余万元，全市2255家企业从中受益，进一步维护了市场主体稳定。这是8月30日记者从市财

政局了解到的。

今年年初以来，为进一步做好全市稳增长稳市场主体保就业工作，市财政局积极筹措资金落实失业保险稳岗返还补贴政策，助力企业纾困解难。对不裁员、少裁员、稳定现有参保企业，按规定对其2021年度实际缴纳的失业保险费给予返还。其中，对大型企

业按企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的50%返还，对中小微企业按80%返还。

“近两年由于疫情影响，企业经营困难较多，这笔稳岗补贴对我们来说就是一场及时雨，不仅为企业减轻了负担，也让我们切实体感受到了政府出台的各项优惠政策，坚定了企业发展信心。”富联科技

（鹤壁）有限公司薪资专员王欢欢介绍，稳岗补贴的发放给企业带来了真金白银的实惠，有效缓解了企业在岗职工生活补助、缴纳社会保险费、转岗培训、技能提升等资金压力。

“留住企业用工、减轻企业负担，财政部门会持续加大对企纾困力度，确保我市就业形势保持总体稳定。”市财政局社会保障科负责人介绍，为加大稳岗补贴发放力度，财政部门多渠道筹集资金，加快组织申报和审核拨付流程，全力以赴稳住我市经济平稳运行。

（鹤壁）有限公司薪资专员王欢欢介绍，稳岗补贴的发放给企业带来了真金白银的实惠，有效缓解了企业在岗职工生活补助、缴纳社会保险费、转岗培训、技能提升等资金压力。

“留住企业用工、减轻企业负担，财政

部门会持续加大对企纾困力度，确保我

市就业形势

保持总体稳

定。”市财政局社会保障科负责人说。

“今年，我市围绕农贸市场弱项、补短板、提形象，出台城区农贸市场专项整治冲刺提升、农贸市场环境卫生经营秩序规范提升等系列行动方案，针对基础设施、环境卫生、经营秩序等短板弱项，开展多轮专项整治行动。淇滨区迎宾、丰源农贸市场，鹤山区中北便民市场已完成商超化改造，山城区长风农贸市场整体拆迁改造完成，四季青农产品批发市场、淇滨商城改造提升正在抓紧推进。截至目前，已累计投入改造资金4000余万元，农贸市场基础设施和场容场貌明显改善，实现了‘颜值’‘内涵’双提升。”8月

31日，市商务局党组书记、局长张育文介

绍。

整齐统一的摊位、窗明几净的大厅、干净卫生的环境……近年来，我市商务部门一直将农贸市场整治提升作为重点工作来抓，众多农贸市场的崭新变化，不禁让人眼前一亮。

小市场，大民生。农贸市场作为最

接地气的民生保障场所，在群众的日常生活中占有重要地位。我市充分发

挥“一市场一专班”工作机制，形成了

“横向左右协调配合、纵向上下齐抓共管”工作格局，统筹推进城区19家农

贸市场开展专项整治提升行动。（下转第二版）

8月28日，市民在改造后的鹤山区中北便民市场购物。

市商务局供图

□本报首席记者 李凯

31日，市商务局党组书记、局长张育文介

绍。

整齐统一的摊位、窗明几净的大厅、干净卫生的环境……近年来，我市商务部门一直将农贸市场整治提升作为重点工作来抓，众多农贸市场的崭新变化，不禁让人眼前一亮。

小市场，大民生。农贸市场作为最

接地气的民生保障场所，在群众的日常生活中占有重要地位。我市充分发

挥“一市场一专班”工作机制，形成了

“横向左右协调配合、纵向上下齐抓共管”工作格局，统筹推进城区19家农

贸市场开展专项整治提升行动。（下转第二版）

创文进行时 我们在行动



红色文创产品
将再次亮相文博会

►2版